



W-1.43.2.150.2023. ...ZK  
dot.:D160/23

Warszawa, dnia 25.09.2023 r.

<https://platformazakupowa.pl/pn/mzdw>

dotyczy postępowania na:

**Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 737 w m. Siczki, gm. Jedlnia-Letnisko. – nr postępowania 160/23**

Działając na podstawie **art. 284 ust. 1, 6** ustawy Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. z 2022 r. poz. 1710) Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie uprzejmie Państwa informuje, iż otrzymał pytania do Specyfikacji Warunków Zamówienia, na które niniejszym udziela odpowiedzi.

#### **Pytanie 28**

Proszę o informację dotyczącą warunku udziału w postępowaniu w rozdziale VII pkt. 2) 4) b) tj.: „Osobą odpowiedzialną za prowadzenie rozliczenia kontraktu posiadającą: - doświadczenie w pełnieniu ww. funkcji na minimum 2 zadaniach polegających na budowie/rozbudowie/przebudowie drogi publicznej\* o wartości robót drogowych nie mniejszej niż 6 000 000,00 zł brutto, każda, wraz z udziałem w czynnościach odbiorowych świadczących o zakończeniu realizacji zamówienia." oraz „ Geodeta posiadający: - doświadczenie na budowie/rozbudowie/przebudowie drogi publicznej\* o wartości robót drogowych nie mniejszej niż 6 000 000,00 zł brutto, każda, wraz z udziałem w czynnościach odbiorowych świadczących o zakończeniu realizacji zamówienia." Co Zamawiający rozumie przez ten zapis? Zapis sugeruje, iż osoby powinna być wpisana w protokół końcowy. Jest to nietypowe ponieważ w protokole końcowym nie wpisuje się osoby rozliczająca kontrakt oraz geodety. Czy doświadczenie osoby musi być potwierdzone protokołem końcowym odbioru robót czy dopuszczają Państwo dołączenie referencji dla wymaganej osoby wystawionych przez Inwestora?

#### **Odpowiedź**

Wykonawca składa na wezwanie Zamawiającego wykaz osób w postaci oświadczenia, w którym poświadczą, że skierowane przez wykonawcę do realizacji zamówienia publicznego osoby spełniają wymagania przewidziane w SWZ w tym m. in. posiadają wymagane doświadczenie. Za udział w czynnościach odbiorowych świadczących o zakończeniu realizacji zamówienia rozumie się: udział w przygotowaniu dokumentacji powykonawczej, lub udział w odbiorze końcowym robót branżowych potwierdzony podpisem na protokole, lub udział w odbiorze końcowym robót potwierdzony podpisem na protokole.

#### **Pytanie 29**

Czy ze względu na fakt iż ostatnie lata na rynku panowała recesja cenowa, spowodowana okresem pandemii i zachwianiem rynku dostaw Zamawiający dopuszcza wykazanie doświadczenia na łącznych referencjach Oferenta oraz podmiotu udostępniającego potencjał?

#### **Odpowiedź**

Zgodnie z Rozdziałem VIII. WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU pkt 3 SWZ, jeżeli Wykonawca w celu potwierdzenia spełniania niniejszego warunku udziału w postępowaniu polegać będzie na doświadczeniu innego podmiotu, musi on wykazać się całym wymaganym doświadczeniem.

#### **Pytanie 30**

Proszę o wprowadzenie korekty wymaganego doświadczenia dla kierownika budowy lub kierownika robót drogowych zadaniu polegającym na budowie / przebudowie / rozbudowie drogi publicznej o wartości robót branży drogowej minimum 6 000 000,00 PLN (brutto) każda wraz z udziałem w czynnościach odbiorowych świadczących o zakończeniu realizacji. Wymóg jest nieproporcjonalny do wymagań związanych z całym zadaniem inwestycyjnym i wyklucza kierowników realizujących zadania z wymogu zdolności technicznej ze zmienionego SWZ rozdział VIII pkt. 2 ust. 4 lit. a gdzie mowa jest o wartości całej inwestycji a w wymogu osobowym mowa jest wyłącznie o robotach branży drogowej. W związku z powyższym Prosimy o wprowadzenie zmiany kwoty wymaganych robót branży drogowej na kwotę 2 000 000,00 PLN (brutto).



### Odpowiedź

Zamawiający pozostawia zapisy bez zmiany. Doświadczenie kierownika budowy jest dodatkowo punktowane w kryterium wyboru.

**Opublikowane odpowiedzi są wiążące i dotyczą wszystkich uczestników postępowania.**

  
Dyrektor  
Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich  
w Warszawie  
Grzegorz Obłękowski